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Undertakings by the Student and Supervisor

	1.   Jüri Üyelerinin belirlendiği EYK tarihinden itibaren en geç 1 (bir) hafta içinde tezi asil ve yedek jüri üyelerine teslim edeceğim. Ayrıca yukarıdaki belirtilen yayınlarımla ilgili sağladığım bilgi ve belgelerin doğru olduğunu, aksi takdirde bütün haklarımdan feragat edeceğimi taahhüt ederim.
The student promises to submit his/her thesis to primary and substitute jury members against their signatures within the first (1st) week after the date of the Graduate School Executive Board Meeting where the jury members have been designated. I hereby promise that all the information and additional documents I have provided regarding my publications are correct and accurate; and, in case of the opposite, I promise to forfeit all my rights whatsoever.
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	2. Yukarıda belirtilen yayınlar tezden üretilmiş olup öğrenci, kaydolduğu tarihte yürürlükte olan YTÜ Lisansüstü Eğitim ve  Öğretim Yönetmeliği Senato Esaslarında belirtilen yayın şartlarını sağlamaktadır. Lisansüstü tezin bilimsel, şekilsel ve etik kurallar çerçevesinde incelenmesi sonucunda, tez savunma sınavında savunulabilir olduğu görülmüş olup öğrencinin lisansüstü tezini teslim ederek savunabileceği kanaatine varılmıştır.
The publications stated above were derived from the graduate thesis and conforms to the publication criteria stated in the YTU Senate Code of Practice on Graduate Education, which was in effect at the semester of registration. As a result of the evaluation of the graduate thesis in terms of scientific content, format, and ethics, it has been concluded that the student can hereby submit his/her graduate thesis and the graduate thesis can now be defended in front of the thesis examination committee.
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According to the maximum limit of similarity stated in the Code of Practice on Thesis Originality Report, the student’s graduate thesis does not contain any plagiarism in line with percentages stated, and, in case of the opposite, I hereby undertake any legal consequences whatsoever.
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	G. EK
ATT.
	
EK 1: Yayınlara ilişkin bilgi ve belgeler Relevant information and documents regarding publications

	H.NOT
NOTES
	· Tez danışmanı, lisansüstü tez teslim formunu onayladıktan sonra Yabancı dilde hazırlanacak olan tezin, jüri üyelerinin ve danışmanının 04.12.2008 tarih ve 27074 sayılı Resmî Gazete ’de yayınlanan “Yüksek Öğretim Kurumlarında Yabancı Dille Eğitim-Öğretim Yapılmasında Uyulacak Esaslara İlişkin Yönetmelik” uyarınca yabancı dilde ders verebiliyor olma şartını sağlamaları gerekir. Jury members and advisor of the thesis to be prepared in a foreign language are required to meet the condition of teaching in that foreign language according to the “Regulation related to the rudiments about education in a foreign language” which was published in the Official Gazette dated 04.12.2008 and issued 27074.
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