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     GEMİ İNŞAATI VE GEMİ MAKİNELERİ MÜHENDİSLİĞİ

 YTU Gemi İnşaatı ve Denizcilik Fakültesi-34349, Beşiktaş, İstanbul, TÜRKİYE
	Ad Soyad:
	

	Tarih:
	


Staj Yeri Nitelik ve Yeterlikleri
Atölye Becerilerini Geliştirme Eğitimi (Atölye Stajı)
Gemi Makineleri İşletme Mühendisliği  ve Gemi İnşaatı ve Gemi Makineleri Mühendisliği Bölümü Atölye stajı, bölümlerce onaylanmış iş yerlerinde  yapılır. 

Staj yapılacak tesislerin eğitim konularına göre aşağıdaki minimum yeterlikleri sağlaması beklenmektedir.
Staj yerinde en az bir “Mühendis” bulundurmak koşulu ile;

· Elektrik elektronik ekipmanlarının bakım ve onarımı ile ilgili tesislerde, jeneratör, tevzi tablosu, elektrik motoru, starter, transformatör, doğru akım sistem ve ekipmanları bulunmalıdır.
· İmalat ve tasarım ile ilgili tesislerde, el aletlerinin, takım tezgâhlarının ve ölçüm aletlerinin imalat ve onarım maksadıyla kişisel olarak kullanımı ile ilgili İngiliz anahtarı, somun anahtarı, pense, zımba, bükme aracı, keski, demir testeresi, delme makinesi, çekiç, raspa, tel makası, mengene, elektrikli havalı bileyici, elektrikli somun sökme anahtarı, elektrikli testere, sütunlu matkap, bileme tezgâhı, torna tezgâhı, vargel, freze, hidrolik matkap, terazi, çap pergeli, derinlik ölçeği, iletki, mikrometre, kalınlık ölçer gibi ekipmanlar bulunmalıdır.
· Gemi makineleri ve teçhizatlarının bakım tutum ve onarımı ile ilgili tesislerde ise Santrifüj pompa, dişli pompa, valfler, hava kompresörü, ısı eşanjörü, dizel motoru, turboşarjer, soğutma sistemi gibi sisteme ve ekipmanlar bulunmalıdır.
Yukarıda belirtilen staj yerlerine ilişkin koşulları dikkate alarak öğrenciler stajlarının tümünü tek bir alandaki iş yerlerinde yapabileceği gibi, üç farklı alanda da tamamlayabilir. Fakat bölüm öğrencilerinin veya mezunlarının elektrik - elektronik, tasarım - imalat ve gemi makineleri bakım-onarımı konularının tümünde staj tecrübesine sahip olması tavsiye edilir.
· Staj Defterlerinin Doldurulmasında Dikkat Edilmesi Gerekenler

Staj bireysel bir çalışmadır. Staj defteri ise, bu bireysel çalışmaları anlatan teknik bir rapordur. Dolayısıyla, staj defterleri bir “Mühendis” adayına yakışır özenle, edilgen yapılı teknik bir dille, Türkçe yazım kurallarına uygun, bireysel olarak çevrimiçi ortamda “Microsoft Word” formatında yazılmalıdır. Aynı dönemde, aynı işyerinde ve birimlerde birlikte staj yapan öğrenciler aynı uygulamalara katılsa bile, staj defterlerinin aynı olmaması gerekmektedir. Staj defteri yazılırken ortak çalışılmamalıdır. Benzerlik tespit edilen staj defterleri değerlendirmeye alınmayacaktır. 

Staj defteri, Staj Komisyonu tarafından belirtilen hususlara göre yazılmalıdır. Staj defteri, internet ortamından alınmış kopyala-yapıştır bilgiler içermemelidir. Bu nedenle teslim edilen tüm staj defterleri intihal programında kontrol edilecek olup, %40 ve üzeri oranında intihal tespit edilen staj defterleri değerlendirilmeye alınmayacaktır.

Staj defterleri ile ilgili düzenleme talep edildiği takdirde stajınızı değerlendiren öğretim üyesi Yıldız Teknik Üniversitesi öğrenci e-postanız ile iletişime geçecektir. Bireysel e-posta adresi ile yapmış olduğunuz geri bildirimler dikkate alınmayacaktır. Düzeltme talebinde bulunulmuşsa hazırlanan yeni defteri, ilgili öğretim üyesinin kurumsal e-posta adresine gönderilmelidir.
Stajın yurt dışında yapılması durumunda, staj defterlerinin genel esaslara uymak şartıyla; İngilizce olarak da yazabilir. Değerlendirme aşamasında, ilgili staj komisyonunun önerisi doğrultusunda ek bilgi istenmesi halinde bu bilgiler bir hafta içinde komisyona verilmelidir.
Atölye staj defterleri, aşağıda verilen içeriğe uygun olarak doldurulmalıdır. İçerikte istenen maddelerin staj yapılan yerde bulunmaması/öğretilmemesi durumunda da, öğrenci tarafından araştırılıp deftere mutlaka işlenmelidir.
Ayrıca stajda çalışılan her iş günü başına, tarih belirtilerek staj defterinde en az bir sayfa bulunmalıdır. Öğrenci her gün yaptığı işleri, staj defterinde ilgili tarihin bulunduğu sayfaya, “Yapılan İşler” başlığı altında yazmalıdır. Bu kısım ilgili sayfada yer alan bölüm başlığı bilgilerinden sonra ifade edilmelidir. Staj defterinde yer alan konu başlıkları yazılırken staj defterinde yer alan numara ve sıra ile yazılmalıdır. Aynı konu başlığı gerekli olan durumlarda birden fazla sayfa kullanılarak da yazılabilmektedir.

Not: Staj defterinde konu başlıkları, yapılan işler ve atölye ekipmanları ile ilgili fotoğraflar bulunmalıdır. Fotoğrafların boyutu, sayfanın en fazla 1/4 'ünü kaplayabilir.
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