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ORGANİZASYONDAKİ YERİ 
: Koruma ve Güvenlik Koordinatörüne bağlı görev yapar.
GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:
· Güvenlik Sorumlusunun görevi, görevli olduğu yerleşkede güvenlik müdürü adına koruma, gözetleme, denetim ve kontrol faaliyetlerini yürütmektir.

· Güvenlik Sorumlusu, görevli olduğu yerleşkede güvenlik personelinin sevk ve idaresi ile güvenlik hizmetlerinin etkin yürütülmesinden sorumludur. Güvenlik Sorumlusu, sorumluluklarını vardiya amirleri ve güvenlik görevlileri vasıtasıyla yerine getirir.

· Güvenlik Sorumlusu, görev ve sorumluluklarını yerine getirirken vardiya amirleri ve güvenlik görevlilerine görevleri ile ilgili her türlü emir ve talimat verme, denetim ve gözetim yapma yetkisine sahiptir.

· Tüm çalışmalarını görev tanımlarına ve üniversitenin sahip olduğu entegre yönetim sistemi standartlarına uygun olarak gerçekleştirmek.
· Güvenlik Sorumlusu, özel güvenlik kimlik kartına sahip personel arasından Güvenlik Müdürünün önerisi üzerine Genel Sekreter tarafından görevlendirilir.

· Güvenlik Sorumlusu, görevlerinden dolayı Güvenlik Müdürüne karşı sorumludur.

 GÖREVİN GEREKTİRDİĞİ NİTELİKLER :

· 5188 sayılı Kanun gereği  Özel Güvenlik  temel eğitimini başarı ile tamamlamış olmak ve Valilikçe verilen özel güvenlik kimlik kartına sahip olmak,
· Mesleğinin gerektirdiği bilgi, nitelik ve deneyime sahip olmak.
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