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1.Amaç
Bu prosedürün amacı; kuruluşumuzda gerçekleştirilen faaliyetleri ile ilgili çevre üzerinde önemli etkilere sahip çevre boyutlarını tespit etmek ve belirlenen çevre etkilerinin azaltılması yollarını araştırmak ve çevreye en az etkide bulunmaktır. 

2.Kapsam
Bu prosedür; kuruluşumuzda uygulanan "Çevre Yönetim Sistemi" (ÇYS) kapsamındaki çevre boyutlarının belirlenmesi, çevre risk değerlendirilmesinin yapılması ve "Çevre Etki Planları"nın oluşturulması faaliyetleri için kullanılır. 

3.Tanımlar
4. Sorumlular

4. 1 
Çevre Boyutlarının belirlenmesinden, Risk değerlendirmesi yapmaktan, Çevre Etki Planlarının hazırlanmasından, Çevre Etki Planlarının Sistem onayının verilmesinden, belirlenen önemli Çevre Boyutlarını YGG toplantısında rapor etmekten Yönetim Temsilcisi sorumludur. 

4. 2
Tüm Çevre Etki Planı’nı onaylamaktan da üst Yönetim sorumludur. 

4. 3
Eğitim-öğretim alanlarında belirlenen çevre etkilerine göre iyileştirmeler yapmaktan Üst Yönetim sorumludur. 

4. 4
İdari alanlarda belirlenen çevre etkilerine göre iyileştirmeler yapmaktan Genel Sekreterlik sorumludur.

4. 5
Atölyelerden kaynaklanan her türlü çevresel boyuttan Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı sorumludur.
4. 6 
 Yemekhane ve kantinlerden kaynaklanan atıklardan Sağlık Kültür Spor Daire Başkanlığı sorumludur.

4. 7
 Mediko ve merkez laboratuvardan ve tüm laboratuvarlardan kaynaklanan atıklardan Sağlık Kültür Spor Daire Başkanlığı sorumludur.

4. 8
 Lojmanlardan kaynaklanan her türlü çevresel boyuttan Genel Sekreterlik sorumludur
5. Uygulama

5. 1
Çevre Yönetim Sisteminde çevre boyutlarının belirlenmesi amacıyla kurumumuzun faaliyetleri ve hizmetleri ile ilgili olarak çevre mevzuatları ve kanundan doğan yükümlülükleri de dikkate alınarak çevre boyutları belirlenir. 

5. 2
Kuruluşumuzda faaliyetlerle ilgili çevre boyutlarının belirlenmesinde havaya, toprağa, suya verilen atıklar, acil haller, doğal kaynakların verimli kullanımı, geri dönüşümü olan malzemelerin kullanımı gibi konular dikkate alınır. 


5. 3
Çevresel Boyutlarının ve "Acil Hal Şartları"nın belirlenmesi ve risk değerlendirilmesi aşağıda verilen kriterler dikkate alınarak yapılır. 

5. 3. 1
Yapılan değerlendirmede acil hal kapsamına alınacaklar, risk puanı 100 ve üstünde olanlar alınır. Ancak kanuni şartlar ve kurumun içinde bulunduğu şartlar da dikkate alınarak risk puanı 100' ün altında olanlarda "Acil Hal" kapsamına alınabilir. 

5. 3. 2
Çevre boyutları belirlendikten sonra her bir çevre boyutu için risk değerlendirmesi yapılarak önemli "Çevre Boyutları" belirlenir. Risk değerlendirilmesinde belirlenen çevre boyutları için risk puanlaması yapılır. Risk puanlaması (Toplam Çevre Etki Puanı) aşağıdaki gibi hesaplanır. 

RİSK (Toplam Çevre Etki Puanı) = Yasal Yükümlülük Puanı x Önlem Puanı x Olasılık Puanı x Toplam Puan x Acil Hal veya Doğal Kaynak Puanı

Olasılık çevresel etkinin hangi durumlarda oluşabileceğini, etki ise faaliyetlerden etkilenme derecesi olarak kabul edilir. 

5. 3. 2. 1 Yasal Yükümlülük Puanı: Yasal yükümlülük puanı derecelendirilmesinde Çevre Boyutunun mevzuat içerisinde bulunup bulunmadığı değerlendirilir

 MEVZUATI VAR İSE (Kanuni olarak zorunluluk var ise) :
4 puan

 MEVZUATI YOK İSE (Kanuni olarak zorunluluk yok ise):
1 puan

5. 3. 2. 2 Önlem Puanı

 ÖNLEMİ VAR İSE (Çevre etkisinin azaltılması amaçlı)
: 1 puan


 ÖNLEMİ YOK İSE (Çevre etkisinin azaltılması amaçlı)
: 4 puan

5. 3. 2. 3 Olasılık Puanı

Olasılık derecelendirmesi olarak olasılık puanı;






 OLASILIK AZ İSE




: 1 puan

 

 OLASILIK ORTA İSE



: 2 puan 

 OLASILIK ÇOK İSE



: 3 puan


5. 3. 2. 4 Etki Derecelendirme

Toprağa etki derecesi

Suya etki derecesi

ETKİ HİÇ YOK İSE
:0 puan

Havaya etki derecesi

ETKİ AZ İSE
 
:1 puan

Hayvana etki derecesi

ETKİ ORTA İSE

:2 puan

Bitkiye etki derecesi

ETKİ ÇOK İSE

 :3 puan

İnsana etki derecesi

ETKİ ÇOK FAZLA İSE
 :4 puan


5. 3. 2. 5 Acil Hal ve Doğal Kaynak Kullanım Puanı

 Acil hal ve doğal kaynak kullanımlarında çevre etkisi riski fazla olduğundan 2 ile çarpılır. 

ACİL HAL VEYA DOĞAL KAYNAK KULLANIMI İSE


:2 puan

ACİL HAL VEYA DOĞAL KAYNAK KULLANIMI DEĞİL İSE

:1 puan

5. 3. 3
Yukarıda açıklanan risk değerlendirilmesi belirlenen her bir çevre boyutu için ayrı ayrı yapılarak Çevre Etki Plan"ları oluşturulur. "Çevre Etki Plan"larının oluşturulmasında yüz yüze yapılan görüşmeler, doğrudan yapılan muayene ve ölçümler, iç denetim sonuçları, geçmiş yıllardaki oluşma derecesi ve kanuni şartlar dikkate alınır. 

5. 3. 4
Bu şekilde, değerlendirmeye göre risk puanı 100' ün altında olan çevre boyutlarının önemli çevre
boyutu olarak değerlendirilmesi Yönetim Temsilcisi 'nin sorumluluğundadır . Yönetim Temsilcisi değerlendirme sırasında diğer bölüm sorumlularının da görüşlerini dikkate alır. 

5. 3. 5
Çevre Etki Planları mevcut faaliyetlerin çevre üzerindeki etkileri göz önünde bulundurularak hazırlanır. Yapılacak lokasyon ve faaliyet değişikliğinde Çevre Etki Planları gözden geçirilerek gerekli revizyonlar yapılır. 

5. 3. 6
 Kuruluşumuzda eğitim ve ar-ge faaliyetleri yapılmaktadır. Bu faaliyetler için geçmiş tecrübeler ve kanuni zorunluluklar göz önünde bulundurularak Çevre Boyutları"o belirlenir ve risk değerlendirmesi yapılarak "Çevre Etki Planları" oluşturulur. 

5. 3. 7
Kurumuzun kurmuş olduğu sistemde belirlenmiş "Çevre Boyutları" ve bunlara bağlı olarak oluşturulmuş mevcut "Çevre Etki Plan’larına göre kanuni ve çevresel şartlardan kaynaklanan farklılıklar var ise, "Çevre Boyutları" gözden geçirilir ve risk değerlendirmesi yapılarak "Çevre Etki Planları" mevcut durumu yansıtacak nitelikte oluşturulur. 

5. 3. 8
Bunlara bağlı olarak hazırlanan "Çevre Etki Planı" ve planda belirlenmiş olan önemli Çevre Boyutları o dönemin Yönetimin Gözden Geçirmesi Toplantısına rapor olarak sunulur ve Çevre Amaç ve Hedefleri"nin belirlenmesinde her zaman dikkate alınır. 

5. 3. 9
Ayrıca çevre boyutları, yeni gelişmeler ihtimali düşünülerek her yılın Ocak ayı içerisinde Yönetim Temsilcisi tarafından gözden geçirilir. Eğer yapılması gereken bir değişiklik var ise, Çevre Etki Planları hazırlanır ve Çevre Boyutları belirlenerek Üst Yönetime rapor edilir. 

5. 3. 10 Çevre Etki Planları" her zaman Dokümanların Kontrolü Prosedür’üne göre hazırlanır ve yayınlanır. Çevre Etki Planları"nın oluşturulmasında Çevre Etki Planı Formu kullanılır. 







5. 3. 11 Çevre Yönetim Programı
 
Çevre Yönetim Programı Yönetim Temsilcisi tarafından hazırlanır. Üst Yönetim onayı alındıktan sonra yayınlanır. Çevre Yönetim Programı hazırlanırken Çevre Yönetim Programı Formu kullanılır Hazırlanan Çevre yönetim programları, Çevre Politikası"nın ilgili bölümü, Çevre amacı, Çevre hedefi, önemli Çevre boyutu, gerçekleştirilecek faaliyet, gerçekleştirilecek faaliyette sorumlu kişi ve / veya bölüm, tahmini gerçekleştirme zamanı, kullanılacak maddi ve / veya beşeri kaynak ve açıklama kısımlarından oluşur. Belirlenen hedef doğrultusunda, "Çevre yönetim programları" oluşturularak sorumlular belirlenir. Çevre yönetim programları" sistemin ilk kurulması aşamasında hazırlanır. Çevre boyutlarında olabilecek değişiklikler ve yeni şantiye kurulması durumunda revize edilir. Çevre Yönetim Programı hiçbir değişiklik olmasa bile kaynak ihtiyaçlarının güncellemesi ve gerekli onayın alınması amacıyla her Yönetimin Gözden Geçirmesi toplantısında gözden geçirilir. Ayrıca çevre boyutlarına göre oluşturulmuş "Çevre Yönetim Programları"nın gerçekleşme durumları ve yapılan faaliyetler, Üst Yönetimin bir sonraki dönem gözden geçirme toplantılarında değerlendirilir. 

5. 3. 12 Çevre Amaç ve Hedefleri 


 Çevre amaç ve hedefleri belirlenirken; 








Çevre Politikamız


Hukuki şartlar ve diğer şartlar









Önemli çevre boyutları










    
Teknolojiyi seçme imkanlarımız









Kurumumuzun mali durumu









Kurumumuzda yetişmiş eleman durumu








İlgili tarafların (çalışanlar, diğer üniversiteler, öğrenciler, yerel yönetimler, odalar, dernekler, resmi
kurumlar gibi) görüşleri de dikkate alınır. 


Çevre Amacı; kuruluşumuzun gerçekleştirmek amacı ile tespit ettiği, "Çevre Politikası"ndan kaynaklanan genel unsurlar olarak ifade edilerek yazılır. 




Çevre Hedefi; kuruluşumuzun çevre amaçlarından kaynaklanan, bu amaçlara ulaşmak için mümkün olduğunca sayılarla ifade edilen icraatlar olarak yazılır. 
6. İLGİLİ DOKÜMANLAR
PR-002-Dokümanların Kontrolü Prosedürü 
PR-003-Kayıtların Kontrolü Prosedürü 
RA-034- Çevre Etki Planı

PL-106- Atık Yönetim Planı



LS-058-Tehlikeli Atıklar (Floresan, Toner, Filtre, Yağlı giysi vs.) Takip Raporu Listesi
LS-059-Tehlikeli Atıklar (Floresan, Toner, Filtre, Yağlı giysi vs.) Taşıyıcı Listesi - Kopya
FR-1686- Çevre Yönetim Programı Formu
	Hazırlayan
	Sistem Onayı
	Yürürlük Onayı
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	Prof. Dr. Vatan KARAKAYA
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