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Yıldız Teknik Üniversitesi’nin hedefi ulusal alanda öncü, uluslararası alanda rekabetçi, ülke kalkınmasına katkı sağlayarak öncelikle ülkemiz olmak üzere dünyadaki problemlerin çözümünde etkin rol oynayan, inovatif ve proaktif yeni nesil dijital çağa uygun donanım ve yetkinliklere sahip, etik değerleri gözeten, ortak yenilik kültürüne teşvik eden, öğrenci odaklı bir üniversite olmaktır.

Üniversitemizin kalite odağı, uluslararası düzeyde Ar-Ge, inovasyon, girişimcilik, teknoloji ve ticarileşmede rekabet avantajı sağlayan; değişimi yöneten ve yönlendiren; paydaşlarla iş birliğini ve disiplinler arası çalışmaları teşvik eden; özgür, sorgulayıcı ve sonuç odaklı araştırma kültürüne sahip; sürdürülebilir kalkınma amaçlarına bağlı; sosyal sorumluluğu önemseyen; paydaşları ile bütüncül bir yaklaşımla kurumsal aidiyete önem veren; bilginin gizliliğinin, bütünlüğünün ve erişilebilirliğinin korunmasını önemseyen; insan ve çevre odaklı yaklaşım çerçevesinde faaliyetlerini belirleyen, uygulayan ve değer zincirini güçlendiren; 
Çevre, İSG,  Bilgi Güvenliği Yönetimi ve İnovasyon Yönetimi alanlarında uluslararası standartları ve mevzuatı ilke edinerek gerekli iç ve dış kontrol mekanizmalarını oluşturan; Yönetim Sistemlerinin tüm süreçlerinde sürekli iyileştirme ve geliştirme faaliyetlerini sürdüren bir yaklaşımla benimsenen hedefe ulaşmaktır.

İSG ve Çevre alanında faaliyetleri yönetirken, iş risklerinin kontrolü, yönetimi ve giderilmesi; atıkların kontrolü, yönetimi ve bertarafı konusunda ilgili mevzuata uyulması; personel ve öğrenci güvenliğinin sağlanması; çevre kirliliğinin önlenmesi; iklim değişikliğinin azaltılması ve uyumu ile biyoçeşitlilik ve inovatif ekosistemlerin korunması için gereken faaliyetlerin planlanıp gerçekleştirilmesi; paydaşlarımızın katılımı ile sürdürülebilir başarı elde edilmesi ve toplumsal fayda sağlanması amaçlanmaktadır.
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